

Воспитатель: Герасимова А.С.

Мастер-класс для родителей

Тема: «Ценности семьи и общества как основа патриотического воспитания детей дошкольного возраста».

Храни тепло родного очага.  
И не позарься на костры чужие.  
Таким законом наши предки жили.  
И завещали нам через века:  
Храни огонь родного очага.  
О.А. Фокина

Цель мастер-класса: вызвать интерес к использованию Театра Тантамаресок, научить изготавливать маски – тантамарески родов войск нашей Армии.

Задачи:

- поспособствовать родителям в помощи воспитания у детей привитию семейных ценностей.

- формировать интереса к родам войск.

- воспитание ценностного отношения к своей семье и к сообществу.

Уважаемые родители, я рада приветствовать вас. На мастер-классе, спасибо что нашли время посетить его. Меня зовут Александра Сергеевна Герасимова, я воспитатель детского сада «Олененок». Тема нашего мастер-класса звучит так «Ценности семьи и общества как основа патриотического воспитания детей дошкольного возраста».

В настоящее время вопрос о гражданско-патриотическом и духовно-нравственном воспитании в дошкольных учреждениях стал особо актуален, так как именно сейчас государство стремится вернуть утерянные ценности.

Очень важными для формирования личности ребёнка являются общественные убеждения взрослых членов семьи, отношения дружбы и взаимоуважения между ними, умение родителей организовать содержательную жизнь и деятельность детей. На этой основе создается педагогически ценное общение взрослых и детей.

В духовно – нравственном и гражданско-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной Войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия, как «долг перед

Родиной», «Любовь к Отечеству» и так далее. Важно подвести ребёнка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну.

Воспитать патриота своей Родины – ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию.

Как говорил В.А. Сухомлинский: «От того, как прошло детство, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира – от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

Чувство любви к Родине – это одно из самых сильных чувств, в душе каждого человека, это те корни, которые привязывают его к семье, родному городу, родной природе, Отечеству. И развить это чувство, сформировать его в полной мере в душе каждого ребенка – это первостепенная наша задача. Приобщение детей к нравственным традициям способствует узнаванию и укреплению государственного самосознания, принципиального для сохранения самобытности общества, сохранение истории нашей Родины.

Следует отметить, что воспитание нравственной и патриотической основ дошкольника невозможно без тесного сотрудничества с семьей, поскольку именно в семье закладываются первые кирпичики фундамента будущей нравственной и гражданской платформы каждого человека.

Сегодня я бы хотела поговорить с вами о театре, как о средстве нравственного, эстетического и гражданского воспитания личности. Театрализованная деятельность сплачивает ребят, позволяет в полной мере ощутить чувство коллективизма, сформировать опыт социальных навыков поведения.

Последнее время возрастает интерес к такому явлению, как тантамарески или театру живых кукол.

Но, что же это такое?

Тантамареска (от французского «tintamarresque» – «кукла» и «стенд») – это стенд для фотосъемки с отверстием для лица или ростовая фигура с вырезами для лица и рук.

Использование тантамаресок дает возможность детям чувствовать себя более раскрепощенными, быть защищенными от посторонних взглядов и не испытывать неловкости и стеснения.

Скажите, уважаемые родители, какие сказки вам приходят на ум, когда вы слышите слово «Семья».

Репка – это сказка о силе семьи, о том, что когда мы вместе, нам ничего не страшно и всё под силу.

Даже само слово семья, состоит из семи человек, как и героев данной сказки.

Я бы хотела вам показать как дома, из подручных материалов можно изготовить тантамареску, на примере сказки «Репка». После того как всей семьёй вы создали ее, можно проиграть сказку со всеми членами вашей семьи, обсудить, затем принести её в детский сад, предложить детям поиграть самостоятельно или при помощи педагогов.

Так же в рамках нашей сегодняшней темы о патриотическом воспитании предлагаю вам познакомить детей с родами войск нашей доблестной армии, для этого сегодня мы с вами создадим своими руками из подручных материалов, тантамарески.

Теперь вы умеете это делать и сможете научить своих домочадцев. Так же дома, после создания тантамаресок, можно разучить стихотворение со своим ребёнком и представить её.

Спасибо за внимание.

#### Список литературы

Маркова Т.А «Детский сад и семья»

Разумихина Г.П «Мир семьи»

Буре Р.С., Островская Л.Ф «Воспитатель и дети»